

华能东方电厂进入施工高峰期 220千伏送输线路工程全线贯通

本报八所1月15日电 (记者梁振君 张中空 通讯员蒋川玲 特约记者于王玉) 华能东方电厂项目重要组成部分——220千伏送输线路工程今年1月顺利完工,电厂一期工程已进入施工高峰期,目前已具备水工测试和倒送电条件,且于前日开始倒送电,预计一期工程将于近期投产发电。这是记者从华能东方电厂筹建处获悉的。记者前日在华能东方电厂工地现场看到,3.5万吨煤码头基本具备停泊条件,从煤码头延伸至此的1号输煤栈桥已建成,厂区已建部分正在绿化,化学水制水成功,启动锅炉房、油泵房、供气中心等具备投运条件,汽轮机安装、输煤系统安装也在按计划实施。华能东方电厂工程部主任助理张建伟说,一号锅炉目前已具备水压试验条件,这是一号锅炉的最大节点项目,水压试验主要检查锅炉承压部件的承压能力及阀门的严密性,目前锅炉水压试验前正在进行最后冲刺。另据东方电厂工程部电气工程师林珉介绍,昨日下午线路开始向东方电厂送电,以便调试安装好的机组,为东方电厂日后发电奠定基础。华能东方电厂是海南“十一五”重点项目,项目业主华能集团积极推进项目建设,东方市则全力做好项目跟踪服务工作,东方市委书记王河山、市长谭灯耀还经常利用节假日到施工现场协调解决问题;该市还成立专门工作组推进项目建设。华能海南东方电厂海南单机容量最大的火力发电厂,厂址位于东方市八所镇小洲塘北侧,由华能海南发电股份有限公司投资32.5亿元建设。电厂建设规模为4x350MW(兆瓦)超临界燃煤机组,其中一期工程为2x350MW(兆瓦)超临界燃煤机组。东方电厂全部投产后,按每年发电5500小时计算,年供电量将达38.5亿度。

我省第一部民族医药工具书 《黎族医药》问世

本报海口1月15日讯 (记者陈耿 通讯员张玉洁) 我省第一部民族医药工具书《黎族医药》已经出版,该书由海南省军区预备役师医院中校军医钟捷东所著。《黎族医药》一书共有6章,主要分为“医”和“药”两个部分,该书不但对黎族医药的医学模式和发展阶段做了比较全面的梳理,也论述了黎族文化和黎族医药的关系,尤其难得的是概括和提炼了黎族医学的理论原理和诊断方式,而且详细介绍了黎药的采集、加工工艺,列举了大量的黎药方,以及黎医的32种医疗技术。《黎族医药》的作者钟捷东中校即将步入不惑之年,1994年从第一军医大学毕业后,长期在五指山地区驻军某部从事医务工作,因而有机会接触到黎族医药。10多年来,钟捷东在工作之余,深入黎家村寨,走访民间黎医,挖掘、收集黎族医药资料,然后进行科学、系统的整理和研究。今天下午,钟捷东对记者说:“但愿我的这本书能让更多的人认识黎族医药,让黎族医药发挥出其医疗价值,衷心希望更多的医学专家和学者加入黎族医药的研究行列,共同为我国的民族医学做出贡献。”据了解,《黎族医药》的出版得到了海南省政府的专项拨款资助,中国人民解放军总后勤部副部长袁永林少将题写了书名。省卫生厅不日将为该书举行首发式。

李嘉诚旗下和记黄埔公司 零售巨头屈臣氏登陆海南

本报讯 (记者杨春虹) 李嘉诚旗下和记黄埔有限公司的全资附属机构屈臣氏集团近日正式登陆海南,这一全球最大的保健及美容产品零售商和全球最大的香水及化妆品零售商,同一天在海口上邦百汇城和友谊广场两家店同时开业。据了解,屈臣氏是中国目前最大规模保健及美容产品零售商。目前,在中国内地已拥有超过400家店铺。屈臣氏独特的“健与美”零售理念填补了海南零售业的

世界温泉之乡 高尔夫公寓 二期 元月19日盛大开盘 8.5折优惠 18万/套起 石梅湾 国际度假胜地 www.jiwanquan.com 62574999 62573489

两亿元启动工业发展资金 海口出台十大措施加快工业发展

本报海口1月15日讯 (记者罗霞) 针对当前制造业投资不足、工业发展不快的问题,海口市政府日前出台了关于进一步加快工业发展的若干规定,就扶持与加快海口工业发展制定了10条措施,这是记者今天从海口市政府新闻发布会上获悉的。按照规划,海口将集中政府财政资源支持工业发展,设立海口市工业发展资金。从海口市财政安排2亿元作为启动资金,今后每年增加安排不少于2000万元用于充实发展资金,省级财政用于扶持海口工业发展的各种专项资金全部归入发展资金管理。同时,中小企业发展基金、科技三项经费、名牌产品奖励资金等各种财政专项资金将向工业产业倾斜,以上各项资金每年对工业的投放比例不低于40%。鼓励大型优质工业项目进入。凡在批准注册登记之日起2年内建成投产的新办工业企业,投产2年内企业年净入库税收达10万元/亩以上,且年净入库税收达500万元以上的,从工业发展资金中给予其所交土地款10%的奖励,每亩增加税收1万元奖励提高一个百分点。对工业项目厂房的建设配套费一律免征。对年度入库税收达500万元的工业企业,将分别以其历年年度增值税、所得税实际入库数之和的最高额为基数,实际税收超出基数部分达到100万元的,超出部分市级留成从工业发展资金中给予补贴。落户海口的大型工业项目,在规定时间内完成设备安装调试并投产的,对企业购入的主要生产线设备(不含辅助设施),从工业发展资金中给予奖励。设备投入超过5000万元的,奖励设备购置款的3%。凡承担国家级重点技术创新项目、重点高新产品项目,创建国家级创新型企业、工程

盼通电盼了29年,定安最后一个未通电地区—— 金鸡岭农场24队通电了

本报定城1月15日电 (记者洪宝光) 金鸡岭农场24队与定安县富文镇李村坡村相距只有1.7公里,但29年来,24队的住户只能眼睁睁地看着李村坡村民用电照明、做饭、看电视,而自己只能生活在不通电的环境中。“我们都盼着早日通电,没想到一等就是29年。”昨天上午,记者在国营金鸡岭农场24队采访时,队长许声浩小心地拉下电灯开关并指着灯泡对记者说(见右图,洪宝光摄)。许声浩说,1979年,金鸡岭24队建队,那时居住在队里的居民大约有60多户,因没有通电,居民生活十分不便,29年来,不断有人搬出去,目前队里只剩下8户人家。24队与李村坡村相距只有1.7公里,2个地方相差并不远,为何不通了电呢?金鸡岭农场有关负责人告诉记者,24队是属于农场管理,而李村坡村是富文镇政府管辖。过去农场用电都由农场供电所供应,因24队比较偏僻,要给24队拉上电线最少需要几十万元,农场没那么多钱。为了改善职工生活,只好配备了一台发电机,每天晚上7时发电至晚上9时30分。24队的王启茂因生产需要购买了3台割胶灯,但割胶灯充电也是个问题。“两个半小时的发电时间太短,根本无法满足日常生活使用,如果发电时间太长,住户又支付不起电费。”王启茂说。因为一天供电时间只有2个半小时,王启茂家里的电饭煲、电视等很多时候只能当摆设。发电时间虽短,但24队居民每月每月要支付130元的电费。为了省钱,哪怕是在春节,24队住户也要经常到附近村庄看电视。2007年12月,农垦地区电网开始移交地方管理,从那时起,金鸡岭农场以及定安供电公司就着手对24队通电问题进行协商以及寻找解决办法。1年多来,在富文镇政府的大力支持下,供电公司投入15万多元,从临近的李村坡村接上电线,并于今年1月10日将电送到24队住户家中。今天中午,记者在24队采访时,王启茂正在电饭煲煮饭,家里的电视也开着。“今年通电后,年就好过了,不用再跑到其它村庄去看电视了。”王启茂说。



“金鸡岭农场24队是定安县最后一个通电的地区。”定安县供电公司有关负责人说。

美国曾祖代纯种猪 首次登陆海南 将从源头上优化海南种猪结构

本报讯 (记者周月光) 13日下午,100头美国曾祖代纯种猪从秀英码头上岸。省农业厅有关负责人指出,这批种猪将从源头上优化海南种猪结构,为农民提供大量生长快、耗料低、品质好的猪苗。这100头曾祖代纯种猪是由海口美健畜牧养殖公司引进的,每头引进成本2万元。该公司总经理刘俊超介绍,这批曾祖代种猪每头每年能繁殖2.5胎,而普通种猪每年只能繁殖2.2胎。此外,该种猪繁育的猪苗还有两个明显优势:生长速度快,猪苗长到100公斤只需养殖150天,而海南现有种猪繁育的猪苗,长到100公斤需养殖160多天;养殖成本低,每头1公斤消耗饲料2.3公斤,而海南现有种猪繁育的猪苗,每头1公斤消耗饲料2.8公斤。省农业厅畜牧处处长周晓宏说,随着海南畜牧业产业化水平不断提高,特别是生猪岛越来越来,如果没有大量优质种猪作支撑,行业发展就缺乏可持续发展的竞争力。美健畜牧养殖公司首次把100头美国曾祖代纯种猪引进海南,将从源头上优化海南种猪结构,为农民提供大量优质猪苗,有效提升海南生猪业竞争力。

方便旅客到广州等地中转,19日起 粤海铁火车票预售期改为9天

本报海口1月15日讯 (记者侯小健 通讯员华洋) 粤海铁公司决定从1月19日至2月12日止,将粤海铁路所有火车票(含学生票)预售期从目前的10天改为9天,即1月19日预售1月27日的车票,1月20日预售1月28日的车票,依此类推。

春运4天日均送客近4000

省际班线加班及包车61个 运送旅客1.5万人次

本报海口1月15日讯 (记者侯小健 通讯员姜世晓) 春节将至,来琼务工的农民工纷纷返乡,省际汽车客运客流激增,海汽运输集团有限公司合理调配运力,加大发班密度,确保农民工及时平安返乡过年。春运开始4天,省际汽车客运班线共发班656个,其中,加班及包车61个,共运送省际旅客1.5万人次,日均发送旅客3891人次,13日首次突破4000人次,较春运前增加了近2000人次。今天上午,记者在海口省际总站看到,客运站候车室里挤满了急于返乡的农民工,一辆辆省际客车来往穿梭,几乎座无虚席,省际客运一派火爆景象。省际汽车总站有关负责人说,目前除福建建外,其他班线都很火,尤其是发四川、重庆、南宁等地的班线最为火爆,这些班线有时竟“一票难求”。另据了解,大部分省际班线每天发一班车,而四川巴中、安徽安庆等班线则隔天发班。鉴于目前省际客流量激增,海汽运输集团有限公司加大了发班密度,春运以来,省际班线每天加班数均超过10个,13日最多

加班20个,发班总数达167个,运送旅客4177人次。进入春运以来,仅省际总站就加班13个,运客4315人次。另外,海汽运输集团有限公司所属的海南海汽港口汽车客运站也主动与各大大专院校联系,为学生提供包车返乡服务,仅13日一天就包车14部,将523名学生运往广州。春运以来,该站已为琼州大学、海南软件职业技术学院等院校提供24辆次的包车服务,运送学生近千人。海汽运输集团有限公司最近还新辟了



1月14日,是全国春运第四天,海口客运西站候车大厅人头攒动。本报记者 李英挺 摄

春节到 年花俏 海口新春花市品种多价格平

本报海口1月15日讯 (记者程琦) 过新年买几盆漂亮的植物放在家里作装饰,看着既赏心悦目,又能讨个“花开富贵”的喜庆。随着春节越来越近,海口年花开始大量上市。记者今天采访了解到,今年海口年花品种多,寓意喜庆的鸿运当头、发财树、招财树等“年花”深受市民欢迎。在海口凤凰花城和东湖花市,记者看到,发财树、红运当头、富贵竹、万年青等寓意吉祥喜庆的盆栽植物已经大量上市,蝴蝶兰、大花蕙兰等观赏性花卉也开始陆续上市。海口凤凰花城内,各个花商正忙碌地准备货源,有市民穿梭于花海中,挑选自己喜欢满意的花卉带回家。凤凰花城一位花主称,许多市民选“年花”除了要求外形好看,还特别青睐有吉祥名字的花卉,因为不同的花有着不同的好意头。花商们介绍说,现在过年一般市民都会选购一两盆大盆金橘,又好看又好吃,寓意大吉大利;生意人喜欢选购一盆大朱砂橘和吊钟花,寓意财源滚滚,大展宏图;主妇和姑娘们则多是买菊花、水仙、月季等;老人喜欢长寿花或万年青,象征“健康长寿”;“永葆青春”。市民黄先生今天一家三口在花市挑了两盆年桔,他说,过年在家摆放年桔,图的是吉祥、吉利。在海口两大花市,记者看到各家摆摊位处摆满了各色鲜花,花朵像蝴蝶一样的蝴蝶兰,硕大的花朵分白、黄、紫、金等多种颜色,宛如塑料花一样雅致大方。大花蕙兰开的大花儿同样让人赏心悦目,美不胜收,令人眼花缭乱。花商们介绍说,今年由于受

文昌给困难群众 送温暖

本报文城1月15日电 (记者吴梯 特约记者许环峰 通讯员黄敬志) 昨天,文昌市北架林村夫妻均有50年以上年龄的黄循坤阿婆一家人,心里感到特别温暖。因为文昌市委常委、文城镇委书记邢敬代表市里,给他们送上了慰问金及慰问品。黄循坤感动地说:“市领导这么关心我们农村老党员的生活,真是比过年还高兴。”黄循坤夫妻今年岁数均超过70,在农村生活了30年,家有3个儿子在外面打工,家庭生活并不富裕。今天是文昌市开展集中下基层慰问活动日,市里共组织25个慰问团,由市委领导带队到各镇、办事处开展慰问。对全市困难户、五保老人、残疾人、困难下岗职工等一一进行慰问。市财政拨出600多万元用于春节期间的送温暖慰问活动。

面对年货促销还是留一分清醒 买年货当心“糊涂消费”

本报海口1月15日讯 (记者程琦) 春节临近,家家户户开始采购年货,商家们的促销活动如火如荼。结合近期消费者对各大商场、超市投诉情况,我省工商人士提醒市民,选购年货时除了关注产品质量外,还应注意促销商品的价格变动,以免掉入陷阱。现在,海口各大超市、商场内,糖果、干货、海味、腊味这些传统年货,都摆在抢眼位置以吸引消费者,不少商品还标明是特价,但苏女士非常不痛快:“当时如果不是仔细查看小票,就这么被蒙了都不知道。”据了解,年末由于市民采购的消费品种比较多,一些消费者在结账后看到一长串的商品价格单,怕麻烦不仔细查看,结果

临高慰问 困难群众

本报临城1月15日电 (记者陈超 特约记者陈朝辉 通讯员符炳炳) 昨天,临高县四套班子领导组成10个春节慰问团,奔赴10个镇各个村庄,慰问困难群众和老党员、劳模和困难职工、敬老院老人、贫困残疾人、村干部,以及军队离退休军官、残疾军人、“三属”、红军失散人员、抗美援朝在乡复员老战士、县光荣院革命老人等,给他们送去棉被、大米、饼干、花生油等慰问品及慰问金,共计100万元。



春节前,本岛和岛外空运来的数千个品种的喜人鲜花,争奇斗艳吸引了市民极大购买热情。本报记者 古月 摄